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                                                       ATA N.029/2025 

Aos trinta dias do mês de junho do ano de 2025 (30/06/2025) às 19:25 horas, na 
sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, compareceram os 
vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto Lucindo, Fabricio 
Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose Augusto Alves 
Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de Souza, Valdecir 
José Moretti e Valdir Paes da Costa. Verificada a presença dos vereadores 
em Sessão Ordinária. O vereador Valdecir José Moretti faz a leitura de um 
trecho bíblico, logo em seguida o presidente coloca em Discussão e votação 
da ata de nº 028/2025 que foi aprovada por todos. O presidente convida o 
primeiro secretário Valdecir Moretti para fazer a leitura do expediente que 
constou de: Projeto  023/2023  de Autoria do Executivo Municipal "Inclui e 
altera a tabela Usos do Solo constantes no Anexo II, da Lei 2.576/2022 que 
revogou e alterou dispositivos da Lei Complementar nº 2390/2020, bem 
como altera e reestrutura a tabela de parâmetros de ocupação do solo 
constantes no Anexo III, da Lei 2.577/2022, que revogou e alterou 
dispositivos na Lei Complementar n° 2.389/2020".Projeto 
014/2025  Institui, no âmbito do Município de Barbosa Ferraz, a Campanha 
“SETEMBRO AMARELO” dedicada à prevenção ao suicídio e à 
valorização da vida. De autoria dos vereadores Fabricio de Sá, André de 
Souza, Carlos Roberto Lucindo e Valdecir José Moretti. Projeto 
021/2025 Declara De Utilidade Pública Municipal A Associação Dos 
Feirantes Da Feira Da Lua Do Distrito De Ourilândia. De autoria dos 
vereadores Carlos Roberto Lucindo e Fabricio de Sá Oficio de nº 211/2025 
de autoria do vereador Fabricio de Sá solicita Ao Excelentíssimo Senhor 
Alex Canziani Secretário de Inovação e Inteligência Artificial Governo do 
Estado do Paraná Programa Conectividade Rural, A Instalação De Uma 
Torre De Telecomunicação Da Operadora Tim No Distrito De Bourbônia, 
município de Barbosa Ferraz. Oficio de nº 213/2025 de autoria do vereador 
Fabricio de Sá Ao Prefeito Municipal, Que Veja Disponibilidade Do 
Pagamento De Difícil Acesso Aos Agentes Comunitários De Saúde. Oficio 
de nº 214/2025 de autoria do vereador Lucas Andrade Teixeira Ao Prefeito 
Municipal Que Solicite Ao Departamento, A Manutenção Da Iluminação 
Do Campo Sintético Na Rua Marechal Deodoro Da Fonseca E As Ruas 
Laterais. PASSOU-SE O PRONUNCIAMENTO DOS SENHORES 
VEREADORES COM 10 MINUTOS SEM DIREITO APARTE. Faz uso 
da palavra o vereador José Augusto Alves de Macedo. O vereador José 
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Augusto, cumprimentou o presidente da Câmara, os demais vereadores, a 
comunidade presente e os cidadãos que acompanhavam a sessão por meio do 
aplicativo. Fez uso da palavra durante a sessão para comentar o protocolo do 
Projeto de Lei nº 23/2025, de autoria do Executivo Municipal, que propõe 
alterações no Plano Diretor do município de Barbosa Ferraz. Em sua fala, o 
vereador explicou que, desde o mandato anterior, já existiam apontamentos por 
parte de profissionais da área e estudiosos sobre a necessidade de ajustes no 
Plano Diretor, com o objetivo de atender a particularidades específicas do 
município. Segundo o vereador, a população compreende que o Plano Diretor é 
responsável por regular a ocupação do solo urbano, determinando, por exemplo, 
quais áreas são exclusivamente residenciais e onde é possível a instalação de 
pequenas empresas. Com o avanço do tempo e o crescimento da cidade, 
observou-se que pequenos comércios e indústrias passaram a se instalar em 
bairros mais afastados, saindo da região central. Por isso, havia uma necessidade 
real de atualização das normas. José Augusto também destacou que o projeto 
contempla a criação de uma zona de proteção ambiental, tema que já havia sido 
objeto de discussão e que agora recebe um encaminhamento mais técnico e legal 
por parte do município, pensando inclusive em futuras construções e 
adequações, conforme determinações legais. Devido à complexidade do projeto 
e ao impacto direto que ele tem na vida da população, especialmente daqueles 
que desejam construir ou abrir um comércio, o vereador entrou em contato com 
o presidente da Casa, solicitando uma análise detalhada da proposta. O 
presidente prontamente atendeu à solicitação. O vereador mencionou ainda que 
muitas pessoas, desde o mandato anterior, aguardavam por essas mudanças. 
Destacou o esforço do prefeito Carlos Cachão, bem como de sua equipe de 
secretários e técnicos, na elaboração e envio do projeto à Câmara. Reforçou que 
agora cabe aos vereadores e às comissões analisar o projeto com seriedade, 
garantindo que ele realmente atenda aos anseios da comunidade. Citou como 
exemplo a previsão inicial de 60 metros quadrados para a construção de 
empresas em zonas residenciais, desde que compatíveis com o ambiente local e 
que não causem prejuízos aos moradores. Entretanto, o vereador alertou para a 
existência de prédios já construídos que, por não estarem regularizados 
conforme o atual Plano Diretor, enfrentam dificuldades para obter alvarás de 
funcionamento. Informou que, caso esses imóveis não sejam contemplados nas 
novas regras, irá apresentar uma emenda ao projeto para garantir que essas 
situações também sejam resolvidas. Ao encerrar sua fala, o vereador José 
Augusto reforçou a importância de uma análise criteriosa do projeto e 
manifestou seu desejo de que, após os devidos estudos, a matéria possa ser 
votada o quanto antes, visando à organização da ocupação do solo no município 
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e à regularização de situações já existentes. Faz uso da palavra o vereador 
Fabricio de Sá. O vereador Fabrício de Sá fez uso da palavra para 
cumprimentar o presidente da Câmara, os colegas vereadores e as pessoas 
presentes na sessão. Iniciou sua fala destacando o grande mutirão de tomografias 
realizado no município durante o final de semana, no qual mais de 80 pacientes 
foram atendidos. Segundo o vereador, muitos munícipes saíram de Barbosa 
Ferraz até Cornélio Procópio para realizar os exames, e relatou ter recebido, às 
3h30 da manhã, uma mensagem com foto de uma paciente enviada por uma de 
suas eleitoras. Aproveitou o momento para agradecer aos profissionais de saúde 
pelo atendimento e pelo café da manhã preparado durante a ação. O vereador 
agradeceu especialmente ao secretário de Saúde, Leandro Mello, e ao prefeito 
Carlos Caxão, destacando que a realização das tomografias representou uma 
economia de quase R$ 40 mil aos cofres públicos, sendo ofertadas à população 
sem nenhum custo. Fabrício de Sá frisou a importância de valorizar e divulgar as 
boas ações realizadas no município e, aproveitando sua fala, deixou registrado 
um pedido verbal. Frisa que será formalizado posteriormente por meio de ofício, 
solicitando um poço artesiano destinado para à Associação dos Moradores do 
Distrito de Bourbônia. Informou que foi procurado pelos moradores e também 
mencionou o envolvimento do servidor Marcilio, da Secretaria de Agricultura, 
na demanda. O vereador também comentou sobre o atendimento de um pedido 
feito ao secretário estadual Alex Canziani, referente ao pedido de uma torre de 
celular para o Distrito de Bourbônia. Segundo ele, o pedido foi entregue 
pessoalmente em Curitiba e já há um compromisso do secretário em atender o 
município e o Distrito. Em seguida, o vereador relatou uma reunião com o 
secretário de Estado das Cidades, Guto Silva, e que este colocou como 
prioridades a destinação de R$ 200 mil reais para a Associação do Conjunto 
Primavera, onde está sendo planejado um barracão comunitário. Fabrício de Sá 
agradeceu o apoio do secretário, bem como do deputado estadual Adriano José e 
do governador Ratinho Júnior. Durante a sessão, o vereador também registrou a 
presença do ex-vereador Jarbas, que o procurou para tratar de uma demanda 
relacionada à ampliação e reforma do Lar Santa Rita de Cássia. De acordo com 
Fabrício, o pedido vem sendo tratado desde o ano anterior e já há conversas em 
andamento com o deputado Adriano José. O ex-vereador Jarbas é amigo pessoal 
de Iraci uma das chefes de gabinete do deputado, deverá estar presente em 
Curitiba na próxima semana para avançar nas tratativas e formalizar a 
destinação do recurso. Por fim, o vereador mencionou que diversos vereadores 
haviam solicitado a limpeza do Distrito Paraíso do Sul, e que, após anos sem 
uma equipe completa atuando na localidade, os trabalhos finalmente 
começaram. Ele agradeceu ao secretário de Obras, Paulo César Ferreira, 
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conhecido como PC, e aos servidores da pasta pela execução do serviço. 
Encerrando sua fala, o vereador Fabrício de Sá desejou uma semana abençoada 
a todos. Faz uso da palavra o vereador Valdir Paes da Costa. O vereador Valdir 
Paes da Costa iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Câmara, os 
colegas vereadores, o público presente e todos que acompanham as sessões por 
meio da internet e das redes sociais. Destacou o empenho dos vereadores no 
trabalho legislativo, ressaltando que, além das sessões ordinárias, os 
parlamentares têm se reunido semanalmente em comissões para discutir 
projetos, encaminhar ofícios e apresentar requerimentos a deputados, com o 
objetivo de colaborar com o Poder Executivo e beneficiar o município. Afirmou 
que o interesse de todos é que Barbosa Ferraz avance, e que, quando o 
município vai bem, quem ganha é a população. E que o motivo pelo qual se 
coloca à disposição para servir na política é para que o município caminhe bem 
e a população ganhe com esse trabalho.  O vereador informou que recentemente 
foi autorizada, pelo diretor-geral da Secretaria do Trabalho, a instalação da 
Agência do Trabalhador em Barbosa Ferraz e que já tem alguns meses que. 
Segundo ele, essa conquista é fruto de um trabalho de meses, com diversas 
conversas e pedidos feitos diretamente ao secretário do Trabalho, Du Carmo seu 
amigo tem o contato pessoal dele. Ressaltou que representa o secretário no 
município e que foi através de seu pedido que saiu a agência do trabalhador e 
que quem é político a mais tempo sabem que ações política deste porte tem que 
ter o dedo do político. Lembrou que, da mesma forma que já encaminhou ofícios 
que resultaram em negativas, também obteve êxito em outras solicitações, como 
no caso da Agência do Trabalhador, que agora é uma realidade. Relatou ainda 
que, em sua última ida a Curitiba, além de reforçar a demanda pela agência, 
solicitou equipamentos e mobília novos para sua estruturação, porque viu que o 
secretario estava inaugurando várias agencias e estava levando moveis novos. 
Explicou que, apesar de já existirem móveis na Casa do Cidadão, tratam-se de 
materiais antigos e inadequados. Com isso, conseguiu cerca de R$ 60 mil em 
equipamentos como computadores, cadeiras e mesas para a instalação do novo 
espaço. O vereador ressaltou que não tem preguiça de trabalhar, que cobra 
resultados de seus deputados e que sabe que, futuramente, esses parlamentares 
também pedirão seu apoio político. Relatou que, ao chegar na sessão, estava ao 
telefone com o chefe de gabinete do secretário Du Carmo, tratando do 
andamento da liberação de um carro e de 25 computadores para a Escola Jacira, 
também fruto de seu pedido. Valdir diz que está comentando isso, pois essa 
semana um servidor público uma louca, desesperada, fala a verdade uma louca 
uma pessoa destrambelhada o ofendeu por mensagens alegando ser ela a 
responsável pela conquista da agência, ela disse que ela já está a um ano 
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trabalhando em cima disso e que disse a ela que estava falando por ser a 
verdade, pois foi ele quem pediu a agencia do trabalhador e que seu secretário é 
o secretário do trabalho  o mínimo que tem que fazer é pedir o que não tem. 
Frisa que ela falou que o mérito era dela que ele tinha que se retratar em uma 
matéria. Disse que, se a servidora deseja reconhecimento político, que se 
candidate. Segundo ele, o papel do servidor público é executar suas funções com 
responsabilidade e eficiência, e que o papel político cabe aos vereadores e que 
ela não fez mais que a obrigação dela e que ainda falou a ela que será que ela 
queria que ele deixasse a vereança e fosse mexer com a documentação que tinha 
que ser ela mesmo a fazer isso. Fala que tem que ir nas redes sociais agradecer o 
prefeito e dar os parabéns para o prefeito e que foi ele e o prefeito Carlos Caxão 
lá no almoxarifado da agencia do trabalho retirar os equipamentos e gravaram 
um vídeo lá. O vereador criticou a ideia de que servidores devam ser 
individualmente exaltados em ações coletiva e exemplificou com outras áreas: 
"Se um médico se destaca na saúde, isso não significa que ele deva ser 
individualmente homenageado pelo vereador em tribuna a gratidão se manifesta 
institucionalmente." Citou também um engenheiro faz o projeto de asfalto e no 
dia da inauguração quer cortar a faixa dizendo ter sido ele que fez o projeto que 
o mérito é dele, diz não ser mérito e sim função do servidor e que essa moda não 
pode pegar e que comentou com alguns amigos e todos estranharam cita 
exemplo que prefeito vai inaugurar uma obra e convida os vereadores, ai vai ter 
que falar que o servidor que fez o projeto e o servidor que não for chamado vai 
ficar beiçudo, reclamando em rede social, fazer a família reclamar atacando 
vereador, vindo em gabinete para ofender secretario, atras de prefeito para poder 
falar merda. Deixa um recado se a pessoa estiver ouvindo que faça o trabalho 
dela que faça bem feito porque a população   está de olho, porque já tem muita 
reclamação do seu trabalho e que essa é a função do servidor e deixe a política 
para eles, pois quem faz política são os políticos e diz que se não tivesse dedo 
dele e que não representasse o Du Carmo em Barbosa não teria a autorização da 
agencia do trabalhador, pois muitos municípios pleiteiam uma Agência do 
Trabalhador e não conseguem. O vereador Fabricio pede aparte e diz que tem 
que ter sim o representante para correr atras como todos os vereadores fazem, 
porque o deputado quer um representante no município e que não mandam só 
porque tal cidade é mais bonita e que tem que ter a liderança representando o 
político. Fala que para finalizar essa servidora começou a enviar documentação 
que ainda era o secretario Mauro Moraes e quando troca o servidor troca tudo, 
como já ocorreu anteriormente com um curso de informática solicitado por 
vereadores para o município, que não foi implementado após a saída do antigo 
secretário Mauro Moraes. Finalizando, Valdir Paes da Costa afirmou que ficou 
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profundamente triste com os ataques recebidos, que possui todas as mensagens 
salvas, mas que preferiu não expor o conteúdo publicamente. Disse ainda 
esperar que a pessoa envolvida se retrate, peça perdão e pare de espalhar 
inverdades a seu respeito. Agradeceu ao presidente e encerrou sua fala. Faz uso 
da palavra o vereador Professor Luciano. O vereador Professor Luciano iniciou 
sua fala cumprimentando o Presidente da Câmara, os colegas vereadores, os 
funcionários da Casa, os presentes no plenário e todos que acompanham pelas 
redes sociais. Em seguida, fez questão de mencionar o ex-vereador Jarbas, 
citado anteriormente pelo vereador Fabricio, destacando sua constante presença 
e contribuição. Ressaltou o trabalho do Jarbas no Santuário Santa Rita e, 
atualmente, se dedica ao lar dos idosos. Lembrou que trabalharam juntos por 
muito tempo na Câmara e que tem uma grande gratidão por ele, pois foi quem o 
apresentou a muitas secretarias e contatos que ainda hoje lhe são úteis. Adiantou 
que, nas próximas semanas, haverá uma visita a Nova Cantú, relacionada à 
expansão do santuário, e pediu o apoio de Jarbas na coordenação das atividades 
na sequencia irão a Londrina. Destacou que Jarbas será uma peça fundamental 
nesse projeto, reafirmando o que já havia lhe dito quando o deputado esteve 
presente: ele será um dos responsáveis por comandar essa empreitada, em nome 
do seu pai, do avô do vereador e do padre Donizete pessoas que ficariam felizes 
ao verem o santuário crescer. Na sequência, manifestou solidariedade à 
indignação do vereador Valdir, considerando-a legítima. Observou que é comum 
o vereador ser o político mais criticado da cidade, comparando com a figura da 
mãe em uma casa: muitas vezes criticada, mas sempre cuidando de todos. 
Lamentou que o trabalho do vereador seja constantemente desmerecido, mesmo 
quando este assume responsabilidades que, tecnicamente, não são suas. Citou o 
exemplo de problemas com salários e gratificações de funcionários, que 
deveriam ser resolvidos pelo Executivo, mas acabam recaindo sobre os 
vereadores. Relatou que estava prevista uma reunião com os funcionários que se 
sentem prejudicados pelas gratificações, e que, após conversar com o vereador 
Roxinho, surgiram ideias e sugestões viáveis para resolver o problema caso o 
Executivo as acolha. Reforçou que muitas vezes as pessoas procuram os 
vereadores por sentirem-se sem alternativa, mesmo quando os problemas não 
têm relação direta com o Legislativo. Disse que isso é parte da trajetória política: 
raramente se recebe mérito, mas sempre se leva as críticas. Mudando de assunto, 
mencionou a importância das festividades do município, principalmente a 
tradicional festa do porco, que sempre fomenta o comércio local. No entanto, fez 
críticas ao modo como ocorre a compra dos porcos, mencionando a atuação de 
atravessadores que não criam os animais, mas lucram com a revenda ao 
município. Considera que isso reduz o valor repassado às instituições 
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beneficiadas com a festa. Lembrou que, em certa ocasião, o então responsável 
Rafael conseguiu adquirir os porcos por um valor 30% a 40% mais barato, sem 
atravessadores. Pontuou que essas práticas irregulares precisam ser revistas, pois 
tiram recursos de quem mais precisa. Disse confiar na administração do atual 
prefeito, que, por ter experiência, saberá conter esse tipo de abuso. Enfatizou 
que, se necessário, citará nomes, pois tem base documental para isso. Em 
seguida, voltou a defender a proposta que já havia protocolado junto ao 
Executivo, solicitando que sejam designadas pessoas para auxiliar os motoristas 
do transporte escolar, principalmente com as crianças menores. Relembrou que, 
durante uma palestra do maio Amarelo, uma aluna questionou como usar o cinto 
de segurança se nem assento havia para todos. Isso demonstra a superlotação e a 
necessidade de acompanhamento dentro dos veículos. Informou que o ofício 
enviado recebeu uma resposta genérica, sugerindo que talvez nem tenha 
chegado ao conhecimento do prefeito. Sugeriu que, com a contratação de 15 
novos servidores para as creches, alguns deles possam também ser deslocados 
para auxiliar no transporte, em horários compatíveis. Comentou ainda sobre a 
dificuldade relatada pelo vereador Miltinho em conseguir cascalho para 
manutenção das estradas. Disse ter conversado com seus familiares, 
responsáveis por uma cascalheira, e que está disponível para colaborar com o 
município. Reforçou que nunca deixou de ser atendido pela atual administração 
quando fez solicitações voltadas à população. Finalizou agradecendo ao 
Presidente e colocando-se à disposição para futuras discussões de temas 
importantes para o município. Faz uso da palavra o vereador Valdecir José 
Moretti fez uso da palavra e cumprimentou o presidente, os vereadores, os 
servidores da Casa, o público presente e todos que acompanham pelas redes 
sociais. Disse que tem recebido diversos pedidos relacionados às estradas rurais 
nas últimas semanas. Relatou que esteve no distrito do Paraíso do Sul no fim de 
semana e também no distrito do Pocinho, onde percorreu várias estradas da 
região. Mencionou ainda que passou por São Judas e recebeu demandas naquela 
localidade também. O vereador afirmou compreender as dificuldades 
enfrentadas pela Secretaria de Obras, principalmente devido ao volume de 
chuvas, que atrapalha o trabalho com maquinário pesado. Ressaltou que a região 
é predominantemente agrícola, com áreas onde o maquinário consegue acessar e 
outras onde não é possível trabalhar por conta do barro e do excesso de 
umidade. Informou que tem levado todas as demandas à Secretaria e, ao 
conversar com moradores, costuma perguntar sobre a real situação da estrada: se 
há atoleiros, se os veículos conseguem passar, etc. Salientou que há pedidos para 
estradas que, segundo ele, não estão em condições tão ruins, como a situação do 
Paraíso do Sul, especialmente na região entre Lontrinha e Poço Azul. Para ele, 
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essa deveria ser a próxima região a ser contemplada com melhorias, e que 
inclusive já apresentou uma indicação nesse sentido. O vereador comentou que, 
após a ponte até o Paraíso do Sul, a estrada está em situação bastante precária. 
Lembrou que havia expectativa de início de pavimentação asfáltica naquela 
área, o que ainda não ocorreu. Citou como exemplo positivo o projeto de asfalto 
no bairro São Judas, que liga até a Vila Rural, destacando que foi bem planejado 
por atender uma região produtiva e também a comunidade da Vila Rural. 
Segundo ele, todos os vereadores estão empenhados para que um dia o asfalto 
chegue até o Pocinho, e que, embora exista vontade política e projetos, há 
muitos obstáculos no caminho. Comentou que alguns cidadãos acreditam que o 
vereador consegue resolver tudo em poucos meses, mas lembrou que há 
parlamentares com mandatos de oito, 12 e não e também enfrentam dificuldades 
para conquistar grandes obras e querem que vereadores com poucos meses 
consigam. Negou boatos de que distritos como Ourilândia ou São Judas 
“tomaram” o asfalto que seria destinado ao Pocinho. Rejeitou essas afirmações e 
classificou-as como “conversas fiadas em porta de boteco”, reforçando que o 
recurso do asfalto precisa ser bem aplicado e não pode ficar parado no meio do 
nada. Disse que o local escolhido para a obra foi fruto de planejamento técnico, 
visando o melhor aproveitamento do recurso. Criticou as dificuldades 
enfrentadas na captação de recursos junto ao Governo do Estado e lamentou que 
muitas pessoas não entendam a complexidade desses processos. Segundo ele, até 
pessoas experientes na política sabem como é difícil conseguir recursos em 
Brasília ou Curitiba. Comentou ainda que, nas redes sociais e grupos de 
WhatsApp, alguns ex-candidatos e ex-políticos fazem críticas sem fundamento, 
muitas vezes sem nem procurar o diálogo com os vereadores. Destacou que 
sempre está à disposição para conversar com a população e que, ao invés de 
criticar pelas costas, seria mais produtivo que as pessoas chamassem o vereador 
para conversar e apresentar suas insatisfações de forma direta. Disse que a 
política precisa ser pensada com responsabilidade e articulação, e que todos os 
vereadores estão ali por Barbosa Ferraz. Afirmou que todos querem contemplar 
os bairros e distritos do município, mas que é necessário respeitar os trâmites e 
limitações da administração pública. Convidou os críticos a acompanharem de 
perto as sessões da Câmara, que, muitas vezes, ocorrem com o plenário vazio. 
Ressaltou que é ali que as decisões são tomadas e que ele, pessoalmente, 
trabalha desde cedo até o fim do dia, fiscalizando as ruas e ouvindo a população. 
Relatou ainda uma situação vivenciada com uma funcionária da saúde, 
destacando que a conversa foi resolvida pessoalmente. Disse que entende as 
revoltas e as críticas, mas reforçou que o papel do vereador é fiscalizar, mesmo 
que isso desagrade alguns. Encerrou dizendo que todos precisam entender que o 
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vereador é uma autoridade eleita e tem o dever de fiscalizar todas as secretarias 
e obras públicas, inclusive o trabalho dos servidores municipais. Passou-se a 
Ordem do Dia. NADA CONSTOU NA ORDEM DO DIA.  Passou- se as 
explicações pessoais dos senhores vereadores com 05 minutos sem direito 
aparte. Faz uso da palavra o vereador Lucas Andrade Teixeira. agradeceu ao 
deputado Denian Couto pelo envio de mais R$ 50 mil para o turismo de Barbosa 
Ferraz, totalizando mais de R$ 1,5 milhão em recursos destinados ao município. 
Criticou ex-vereadores que o atacam nos bastidores e afirmou que, em seis 
meses de mandato, já fez mais do que muitos em anos. Também agradeceu ao 
secretário Leandro Mello pelo mutirão de tomografias, que atendeu mais de cem 
pessoas e zerou a fila de espera. Convidou a população para a Caminhada na 
Natureza e reforçou que os vereadores estarão presentes e trabalhando. Faz uso 
da palavra o vereador Hamilton Cesar de Oliveira. Agradeceu ao secretário 
Márcio pelo trabalho mesmo diante das dificuldades causadas pelas chuvas, e 
também elogiou Leandro e sua equipe pela atuação na saúde. Destacou a visita 
ao deputado, feita com o vereador Lucas, que resultou na conquista de R$ 50 mil 
em recursos, reafirmando o compromisso de continuar trabalhando em parceria 
pelo bem de Barbosa Ferraz. Faz uso da palavra o vereador José Augusto Alves 
de Macedo. Durante suas considerações finais, o vereador José Augusto relatou 
que foi procurado por munícipes preocupados com recentes contratações 
realizadas pelo Poder Executivo Municipal. Ele ressaltou que as informações 
apresentadas são públicas e que, em sua função de vereador, se sente 
responsável por esclarecer esses pontos e buscar justificativas formais por meio 
de requerimento. Segundo o vereador, a administração atual contratou diversas 
empresas por meio de licitação para prestar serviços de apoio em setores como 
jurídico, licitação, RH e engenharia. Entre elas, destacou a contratação de um 
escritório de advocacia no valor de R$ 164 mil, mesmo havendo procurador-
geral nomeado e três advogados atuando na prefeitura. Para ele, esse gasto pode 
ser considerado desnecessário. Também questionou a contratação de uma 
empresa de consultoria para o setor de licitação (R$ 66 mil) e outra para 
treinamento no setor de RH, apesar da presença de servidores considerados 
capacitados. No setor de engenharia, embora reconheça a importância do suporte 
técnico, alertou que os investimentos precisam gerar resultados concretos em 
projetos executados, e não apenas parecerem ações decorativas. Por fim, 
solicitou que a Casa Legislativa convide os responsáveis por essas contratações 
para prestar esclarecimentos, avaliando a real necessidade desses gastos. Faz uso 
da palavra o vereador Fabrício de Sá. retomou o tema das obras na região de 
Ourilândia. Ele mencionou que, após o pagamento à empresa responsável, os 
trabalhos devem ser retomados na próxima semana, especialmente com a 
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melhora das condições climáticas. Segundo ele, moradores de Ourilândia já o 
procuraram buscando informações sobre a situação, o que o motivou a 
acompanhar de perto o andamento da obra. Fabrício também reforçou a fala do 
vereador José Augusto sobre as contratações na área de engenharia. Destacou 
que conhece bem o setor, pois atuou nele por oito anos no município. De acordo 
com o vereador, muitas vezes, ao buscar recursos com deputados ou junto ao 
governo estadual, a primeira pergunta feita é se o município já possui o projeto 
técnico pronto. Ter esses projetos em mãos, segundo ele, é fundamental para 
garantir agilidade na liberação de recursos. Como exemplo, citou um projeto da 
cidade de Fênix de estrada rural orçado em R$ 15 milhões. O fato de o 
município ter o projeto pronto possibilitou a aprovação e o empenho imediato 
dos recursos pelo Estado. Por isso, defendeu que, embora haja gastos com 
consultorias e apoio técnico, é necessário acompanhar de perto para garantir que 
os recursos sejam bem aplicados e revertidos em benefícios concretos à 
população. Destacou ainda que tanto o governo estadual quanto o federal têm 
liberado muitos recursos neste ano, o que reforça a importância de ter bons 
projetos prontos para aproveitar essas oportunidades. Finalizou agradecendo a 
presença de todos. Faz uso da palavra o vereador Valdir Paes da Costa. 
parabenizou o prefeito pela escolha de aplicar o recurso de R$ 5 milhões 
conquistado junto à Secretaria da Agricultura, por meio do secretário Márcio 
Nunes, em estradas rurais. Ele recordou que, no dia 28 de abril, ao saber do 
recurso, apresentou uma indicação para que fosse realizada obra no bairro São 
Judas. Segundo o vereador, não afirma que foi atendido, mas fica feliz por ver 
que o pensamento do prefeito coincidiu com o seu. Destacou ainda a 
importância da estrada que poderá futuramente chegar até o Salto, ponto 
turístico do município que atrai centenas de visitantes. O vereador também 
mencionou ter protocolado um ofício com essa sugestão e enviado a alguns 
moradores, como o Guilherme, a quem fez um agradecimento. Parabenizou o 
prefeito pela decisão e disse acreditar que os moradores do bairro São Judas e os 
visitantes ficarão muito satisfeitos. Aproveitou ainda para agradecer ao 
secretário de Saúde Leandro, pela ação do fim de semana que resultou na 
realização de diversas tomografias e no fim da fila de espera para esse exame. 
Sobre a CPI, explicou que o requerimento foi aprovado e, agora, as comissões 
serão formadas. Após isso, será definido o prazo para o início dos trabalhos. 
Informou que estão aguardando a chegada de documentos solicitados junto ao 
requerimento de abertura da CPI para dar continuidade às investigações. Faz uso 
da palavra o vereador Carlos Roberto Lucindo. agradeceu aos servidores 
públicos e elogiou o secretário de Saúde, Leandro, pelo comprometimento e 
pelas ações realizadas na área da saúde. Explicou que a demora na marcação de 
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exames, como a topografia, ocorre por conta da grande demanda de 25 
municípios atendidos pelo mesmo sistema. Destacou a força-tarefa da Prefeitura, 
envolvendo o prefeito, a vice-prefeita, secretários e servidores, para agilizar 
atendimentos e resolver pendências. Elogiou o bom relacionamento do prefeito 
com a Câmara, com a população e com o Governo do Estado, o que tem 
garantido avanços e liberação de recursos. Ressaltou ainda que este é o 
momento de aproveitar o apoio dos deputados, pois após as eleições os repasses 
devem diminuir cerca de 70%. Finalizou desejando uma boa semana a todos. 
Faz uso da palavra o vereador Professor Luciano. Relembrou o início da gestão 
do prefeito César, destacando a estratégia adotada de contenção de gastos e uso 
exclusivo de recursos estaduais e federais nos dois primeiros anos, o que 
garantiu equilíbrio financeiro e permitiu importantes obras no município. 
Criticou a falta de planejamento estratégico na atual administração e alertou 
sobre o futuro de Barbosa Ferraz, cobrando ações sustentáveis para evitar o 
declínio da cidade. Destacou que o município enfrenta desafios com 
envelhecimento da população, falta de empregos e ausência de indústrias, além 
de uma malha urbana extensa e cara de manter. Por fim, questionou como a 
prefeitura pretende cuidar, no futuro, das obras atuais, especialmente da 
manutenção da malha asfáltica, considerada o maior patrimônio do município. 
Agradece a presença de todos. Finalizou desejando uma boa semana a todos. Faz 
uso da palavra o vereador o vereador Valdecir Moretti. O vereador Valdecir 
José Moretti agradeceu ao secretário de saúde Leandro pelo trabalho na área da 
saúde e reconheceu o esforço em buscar soluções para reduzir as filas de 
atendimento no Paraná. Também agradeceu ao prefeito e ao secretário de 
Agricultura, destacando a liberação de recursos para barracões, estufas, 
maquinários pesados para a zona rural. Valdecir expressou preocupação com a 
manutenção desses equipamentos, caso o município não tenha recursos para 
operá-los. Defendeu a participação em associações com a CONDESCOM para 
buscar apoio e estrutura. Demonstrou apreensão com a redução populacional da 
cidade e destacou que obras como o asfalto até o Paraíso do Sul podem 
impulsionar o comércio. Finalizou relatando visitas a eventos no fim de semana 
e reforçou seu compromisso em acompanhar de perto os problemas do 
município. Desejou uma boa semana a todos. Finalizou agradecendo a presença 
de todos. O presidente André de Souza em suas considerações finais. Destaca a 
importância da CONDESCOM, possuem muitos maquinários à disposição, mas 
a demanda é muito alta, são 25 municípios sendo atendidos. Sobre o tema 
levantado pelos vereadores Luciano e Fabrício, já foi pago e depende agora de a 
empresa apresentar resultados e fazer acontecer. Também gostaria de abordar a 
questão da gestão dos recursos para asfaltamento, mencionando pelo vereador 
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Valdir no Bairro São Judas. Muitas vezes, as pessoas acreditam que basta pedir 
o recurso e já se pode começar a obra, mas existe uma logística envolvida. É 
necessário gerar protocolos, enviar os documentos exigidos, e cumprir com 
todas as exigências dos órgãos como o Estado ou a Caixa. Para aplicar recursos 
desse tipo, é preciso planejamento e execução adequada, como a construção de 
galerias. Fazer de forma atropelada não funciona o serviço não presta. 
Infelizmente, temos visto pessoas mandando áudios em grupos e atacando os 
vereadores, tirando sarro de vereador, mas não participam, não conhecem o 
trabalho legislativo. É fácil gravar um áudio com celular depois de tomar uma 
cachaça, mas difícil é sentar aqui por 10 minutos e entender a responsabilidade 
de um vereador. O trabalho é sério. Diz que esse cidadão sabe bem de quem ele 
está falando. Sobre o abaixo-assinado que passou no bairro São Judas, ele foi 
importante. Os vereadores cobraram, o vice-prefeita cobrou e o prefeito 
compreendeu. O vereador leva paulada e na hora do mérito nada. E quanto ao 
que será feito no setor do Pocinho, tem gente tentando aparecer, dizendo ser o 
"pai da criança", deveria ter mais noção, pois é um velho barbado e dar um 
prumo na vida dele e responsabilidade na vida. Fica seu desabafo, e que está 
pronto para que se ele quiser vir resolver com ele. Deixa alguns avisos: Convida 
a todos para o evento promovido pela equipe do IDR Paraná, em parceria com a 
Secretaria Municipal de Cultura. Será o 6º dia de Campo, no sítio da Bananeira 
com a família Bento, no bairro Santa Rosa. O evento será nesta quinta-feira, a 
partir das 13h.Também reforça o convite para a Caminhada na Natureza, que 
acontecerá no dia 6 de julho, próximo domingo. Os vereadores estarão 
presentes, trabalhando junto com a ASSERBAF, e contamos com a presença de 
todos. Agradece a Deus, à sua família e pede desculpas à população presente e 
aos que os acompanham pelas redes sociais. O desabafo é parte da função. Que 
Deus abençoe a todos. Deseja a todos uma boa semana!  Nada mais havendo a 
ser tratado declara encerrada a presente sessão do dia 30/06/2025.  Eu, Sirley 
Montilia de Sá, Técnica de Administração Legislativa, lavrei a presente ata que 
será assinada por mim e por todos os vereadores. 

 


